
Protokół Nr 14/2023 

Z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego i 

Finansów Rady Gminy Wielkie Oczy z dnia 24 października 2023 r. 

 

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:00, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 9 członków komisji obecnych było 9. 

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał. 

2. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 

jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert 

Hawrylak, Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Słotwińska, referent Pani Gabriela Wojtasik-

Cymblista, Kierownik GOPS Pani Grażyna Senyk. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła pierwszy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 

2023 rok (zał. nr 2 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła drugi projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 

rok (zał. nr 2 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła trzeci projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 

rok (zał. nr 2 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2023 z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: 

"Budowa i przebudowa dróg" realizowanego w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: 

Program Inwestycji Strategicznych (zał. nr 2 do protokołu). Pan radny R. Osowski zapytał o 

wstępną promesę. Pani skarbnik E. Słotwińska odpowiedziała, że wstępna promesa stanie się 

ostateczną wówczas gdy spełnimy wymóg i jeśli w ciągu 9 miesięcy ogłosimy przetarg to 

możemy wnioskować o promesę ostateczną. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2023 z przeznaczeniem na 

realizację zadania pn.: "Budowa i przebudowa dróg" realizowanego w ramach Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2023 z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: 

"Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę budynku Gminnego 

Centrum Ratownictwa i Zarządzania Kryzysowego w Wielkich Oczach wraz z infrastrukturą 

towarzyszącą na działce nr ewid. 776/10" (zał. nr 2 do protokołu). Pan wójt na pytanie Pana 

radnego R. Osowskiego odpowiedział, że aktualnie otrzymaliśmy wstępną promesę, a po 

przetargu możemy wnioskować o promesę ostateczną. Pan radny P. Jacyk zapytał czy była 

przeprowadzana analiza gruntu. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że pierwszym krokiem 

było przeprowadzenie analizy gruntu. Teren jest ciężki ale ma być zastosowane palowanie 

fundamentów co powinno wystarczyć. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 2023 z przeznaczeniem na 

realizację zadania pn.: "Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę 



budynku Gminnego Centrum Ratownictwa i Zarządzania Kryzysowego w Wielkich Oczach wraz 

z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr ewid. 776/10" jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2023 z przeznaczeniem na "Odbiór i zagospodarowanie 

odpadów komunalnych z nieruchomości z terenu Gminy Wielkie Oczy" (zał. nr 2 do protokołu). 

Pan radny R. Osowski zapytał z jakich środków będzie finansowany odbiór odpadów i kiedy 

planuje się otworzyć PSZOK. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że to mieszkańcy będą 

zawozić odpady do PSZOK, będzie to finansowane z tych samych środków co dotychczas tylko 

miejsce odbioru będzie inne. Aktualnie zostały pobrane próbki wody i czekamy na analizę 

sanepidu. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2023 z przeznaczeniem na "Odbiór i zagospodarowanie 

odpadów komunalnych z nieruchomości z terenu Gminy Wielkie Oczy" jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielkie Oczy (zał. nr 3 do protokołu). Rozpoczęła się krótka dyskusja na temat inwestycji w 

gminie. Projekty uchwał poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Wielkie Oczy na 2023 rok (zał. nr 2 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią referent G. Wojtasik-Cymbalista, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy na okres oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest 



ta sama nieruchomość (zał. nr 6 do protokołu). Pan radny P. Jacyk zapytał dlaczego na działce 

w Łukawcu powierzchnia wystawiona do dzierżawy jest tak mała. Pani referent G. Wojtasik 

odpowiedziała, że jest to działka, na której znajdują się stawy i wystawiony do dzierżawy jest 

staw. W związku z zapytaniem radnego P. Jacyka Pani G. Wojtasik-Cymbalista przedstawiła 

ceny za dzierżawę w zależności od klasy i rodzaju gruntu. Rozpoczęła się krótka dyskusja na 

temat cen za dzierżawę gruntów. Projekty uchwał poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy na okres oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie gminnego ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych (zał. nr 4 do protokołu). Rozpoczęła się krótka dyskusja na 

temat szkoleń oraz udziału strażaków ochotników w akcjach innych niż ratownicze. Projekt 

uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie gminnego ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych nie jednogłośnie pozytywnie, 8 głosów za i 1 radny wstrzymał 

się od głosu. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży 

pożarnych (zał. nr 4 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych 

i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która przedstawiła  

projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za 

usługi opiekuńcze, usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe 

warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania (zał. 

nr 2 do protokołu). Rozpoczęła się krótka dyskusja na temat usług opiekuńczych. Projekt 



uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi 

opiekuńcze, usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe 

warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która przedstawiła  

projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz 

świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim 

rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (zał. nr 2 do protokołu). 

Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na 

zakup posiłku lub żywności oraz świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych 

dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2024-2028 jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która przedstawiła  

projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu osłonowego w 

zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (zał. nr 2 do protokołu). 

Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego 

rządowego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2024-2028 jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która przedstawiła  

projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia z pomocy 

społecznej będących w zakresie zadań własnych gminy (zał. nr 2 do protokołu). Pytań i dyskusji 

nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia z 

pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych gminy jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która przedstawiła  

projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie 

posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz świadczenia rzeczowego 

w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem 

„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (zał. nr 2 do protokołu). Pytań i dyskusji nie 

było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia w 

formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz świadczenia 

rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 jednogłośnie pozytywnie. 

W sprawach bieżących Pan radny P. Jacyk zgłosił potrzebę wycięcia gałęzi nad drogami 

oraz naprawy ubytku w drodze w kierunku Podłozów, a także poprosił o wystosowanie pisma 

do Lasów Państwowych w celu uzupełnienia kamienia na drogach leśnych. Pani radny B. 

Lichacz zgłosiła potrzebę naprawy odcinka drogi w Łukawcu ponieważ mieszkańcy mają 

problem z dojazdem do posesji. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że będzie robiona w tym 

miejscu droga z kamienia. Pan radny S. Mątkowski zgłosił potrzebę usunięcia gałęzi leżących 

na poboczach w miejscowości Skolin. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący P. Jacyk 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:16. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska 

Przewodniczący Komisji 

 

                      Piotr Jacyk 


